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Урок русского языка
в 3 классе
Обучающее изложение
Подготовил:

учитель начальных классов Мелёхина Т.В.
Сергиевск, 2017
Цель: Учить писать изложение

Планируемые результаты

Предметные:

- совершенствовать умения чтения и понимания текста;

- иметь образное представление о языке как о четко организованной структуре;

- развивать орфографическую зоркость;
- продолжать пополнять языковой запас учащихся.
Метапредметные:

- формировать навыки составления плана;
- использовать в процессе выполнения заданий и усвоения грамматических понятий приемы наглядно-образного и логического мышления;

- развивать  речь при составлении предложений по опорным словам разных частей речи, при пересказе прочитанного произведения.

Личностные:

- формировать представление о ступенчатости получения знаний;

- понимать и уметь оценивать прогресс в своих знаниях;

Оборудование

для учителя:

- учебник
- классная доска

- мультимедийная презентация.

для учащихся:

- учебник
Ход урока

	Этап урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	Орг. Момент
	- Здравствуйте, садитесь!  Проверьте, у всех на парте есть учебник, тетрадь и пенал. Если чего-то не хватает – поднимите руку. Посмотрите друг на друга, подарите свои прекрасные улыбки. Сегодня нас с вами ждет интересная работа, мы будем продолжать учиться писать изложение.


	Проверяют готовность к уроку



	Актуализация знаний
	Давайте вспомним, что такое изложение?
- Как мы пересказываем текст? Заучиваем, а потом пишем?

- На что особенно мы должны обращать внимание в тексте?
	- письменный пересказ текста
-  нужно пересказать смысл, можно своими словами, передать последовательность

- заголовок, главная мысль, опорные слова.

	Работа над изложением
	- Откройте учебник на с.35. №345.  Прочитайте текст.

- Где находились Сережа и Таня?

- Почему они оказались одни?

- Какие трудности возникли у Максима Петровича с передачей посылки?

- Какую помощь оказал Сережа?

- Какое чувство он испытывал, когда мимо проплывали огни вагонов? Почему?

- Как его можно озаглавить?

- Почему тексту можно дать такой заголовок?

- На сколько частей можно разделить текст?

- Почему?

- Каждой части дайте название, учитывая самую главную информацию.

- Как можно назвать первую часть?

- Вторую часть?

- Какое название у третьей части?

- Последняя часть…

- Маша, глядя на название первой части перескажи нам ее.

- Вторую часть перескажет Матвей.

- Третья часть – Илья.

- Последняя часть – Юля.

- Как вы думаете, от какого слова произошло слово сторожка?

- Значит, что это за место?

- Каким словом мы проверим безударную гласную в корне?

- Как мы напишем слова Таня, Сережа, Максим Петрович?

- Почему?

- Посмотрите, как пишется слово привозил. Какая буква в приставке? Почему?

- Посмотрите на слова на доске, постарайтесь запомнить, как они пишутся.

- Закройте учебник, уберите его на край стола. Перескажем текст без учебника. (Каждая часть – разный ученик).

- Прочитайте текст еще раз.

- Уберите учебник. Начинаем писать изложение на черновик.

- Кто написал, проверьте, переписывайте в тетрадь. Не забудьте еще раз проверить. Если все сделали – сдавайте работы.
	- в сторожке

- их мама ушла проверять линию перед приходом поезда

- его машина застряла, и он не мог ее оставить

-он отнес посылку в вагон

- Он чувствовал себя счастливым, потому что помог взрослым.

- Посылка, помощь Сережи, срочная посылка

- говорится о посылке; о том, как помог мальчик

- на 4

- 3 больших абзаца, а два последних, маленьких, объединить в один

- Одни в сторожке; Сережа и Таня в сторожке…

- срочная посылка; Максим Петрович…

- Сережа несет посылку

- Успел! Счастливый мальчик.

- сторож

- домик сторожа

- сторож

- с большой буквы

- т.к. это имена собственные

- буква и, т.к. приставка обозначает приближение

	Итог урока
	- Вы все молодцы, сегодня отлично  поработали. За работу на уроке выберите себе смайлик. ( - Если все выполнили без помощи учителя, справились со всеми заданиями. :-( - если были затруднения, помогал учитель. ( - ничего не получилось, все было сложно.
	

	Домашнее задание
	- Дома выполните упражнение №347
	


